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Raport de activitate CFB 
mai 2022 – mai 2023



Acțiunile CFB din ultimele 12 luni s-au axat pe următoarele direcții:

 interacțiuni cu instituțiile Statului

 interacțiuni cu CFR

 activitate curentă



CFB



Propunerile CFB au avut următoarele 

obiective:

 clarificarea formulărilor ambigue care 

ofereau CNAS posibilitatea de a își 

depăși atribuțiile în actul de control;

 introducerea unor definiții detaliate 

pentru termeni de importanță critică 

precum „documente justificative” 

 introducerea de precizări și referiri la alte 

acte normative care reglementează 

activitatea furnizorilor de servicii 

medicale și medicamente astfel încât să 

nu li se poată imputa lucruri derivate din 

obligații inexistente;

 introducerea de termene rezonabile 

privind perioada de control și timpul de 

predare a documentelor către organul de 

control;
Rezultat:  majoritatea propunerilor au fost ignorate



 obligarea farmaciilor la colectarea 

expiratelor de la populație nu este nici în prezent pe 

deplin legală deoarece este reglementată printr-un 

ordin de ministru (Ord. MS nr. 119/2014) care

aduce adăugiri la o normă juridică cu putere 

superioară (Legea nr. 266/2008);

 nu există norme metodologice de 

aplicare a Ord. MS nr. 119/2014;

 deși ordinul obligă farmaciile să 

colecteze în mod gratuit expiratele de la populație, 

nu prevede și cine trebuie să achite distrugerea 

acestora  farmaciile sunt obligate să presteze un 

serviciu public pe banii lor;

 o eventuală modificare în sensul dorit 

prin proiectul de lege mai sus menționat ar fi trebuit 

operată la Legea nr. 266/2008, nu la Legea nr. 

95/2006;

 în accepțiunea OUG nr. 92/2021, 

medicamentele expirate au statut de deșeu, iar 

farmaciile nu au în obiectul lor de activitate (cod 

CAEN) colectarea deșeurilor, această activitate 

fiind de competența serviciilor de salubritate;
Rezultat:  proiectul este încă în circuitul 

parlamentar



 farmaciile nu dețin și nici nu pot deține licențe 

ANRSC (Autoritatea Națională de Reglementare 

pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice) 

pentru colectarea deșeurilor;

 proiectul de lege confundă colectarea și 

distrugerea medicamentelor expirate proprii din 

farmacii cu medicamentele expirate provenite de la 

pacienți;

 lipsa unei definiții a termenului „medicament” folosit 

în Ord. MS nr. 119/2014, permite celor care invocă 

acest ordin pentru a se debarasa de produse 

farmaceutice expirate să aducă în farmacii orice 

produs expirat sau folosit care a fost achiziționat 

dintr-o farmacie (ceaiuri, seringi, ace, măști etc) 

proiectul de legea creează un risc crescut cu 

privire la afectarea stării de sănătate a farmaciștilor

 faptul că unele farmacii își asumă preluarea 

medicamentelor expirate, cu tot ce derivă din acest 

fapt (spațiu dedicat, manipulare, costul distrugerii 

etc.) nu înseamnă că este o practică acceptabilă 

ce ar trebuie legiferatăRezultat:  proiectul este încă în circuitul 

parlamentar



CFB solicită Comisiei de Sănătate din Senat 

emiterea unui aviz negativ (în sensul respingerii 

proiectului de înființare a Farmaciei universitare) 

deoarece:

 nu există o justificare reală și obiectivă pentru 

înființarea unei asemenea entități;

 UMF-urile nu dispun de un fundament legal 

și tehnic pe baza căruia să acrediteze și să 

gestioneze o farmacie în vederea efectuării 

stagiilor de practică ale studenților;

 nu este clar tipul de proprietate și modul de 

organizare al managementului;

 se instituie o excepție de la Legea Farmaciei;

 cadrele didactice devin farmaciști cu statut 

special, ceea ce constituie o discriminare a 

celorlalți farmaciști.Rezultat:  proiectul este încă în circuitul 

parlamentar



Rezultat:  solicitarea a fost ignorată

În intervalul 23-25 noiembrie 

2022 CFB a înregistrat 227 solicitări 

de intervenție din partea farmaciștilor 

care au promovat examenul de 

Rezidențiat cu un punctaj ≥ 60% din 

punctajul primului clasat, dar care 

riscau să nu prindă loc din cauza 

reducerii cu 50% a numărului de 

locuri pentru domeniul Farmacie față 

de anul precedent.

CFB a solicitat Ministerului 

Sănătății redistribuirea celor 384 

locuri rămase neocupate la domeniul 

Medicină Generală către domeniul 

Farmacie.



Propunerile CFB au avut următoarele 

obiective:

 modificarea unor sintagme astfel încât 

anumite obligații aflate în sarcina 

furnizorilor să fie limitate de 

circumstanțele care sunt independente de 

voința lor;

 clarificarea și limitarea situațiilor care 

permit CNAS refuzul decontării 

prescripțiilor compensate și gratuite;

 stabilirea unor termene rezonabile de 

decontare și a unor penalități aplicabile 

caselor de asigurări în cazul depășirii 

termenelor;

 modificarea formularului de prescripție 

electronică prin înlocuirea sintagmei 

„numele persoanei care eliberează” cu 

„numele farmacistului care eliberează”

Rezultat:  majoritatea propunerilor au fost ignorate



Discuții informale cu un grup de parlamentari 

privind existența target-urilor de vânzări în 

farmacii și analizarea posibilităților de 

restrângere a acestor practici.

Rezultat:  proiectul de lege B183/2023 

privind modificarea Legii nr. 266/2008 pentru 

sancționarea contravențională a unor fapte 

de încălcare a eticii în comercializarea unor 

produse;

 proiectul se află în circuitul 

parlamentar



CFB



Raporturile instituționale dintre CFB și CFR s-au derulat în mod relativ satisfăcător și 

au fost centrate pe 3 direcții:

 solicitări de clarificări din partea CFB în diverse chestiuni de ordin 

administrativ

 propuneri din partea CFB cu privire la diverse activități interne ce necesită 

coordonarea CFR și cu privire la relația cu instituțiile Statului

 comunicarea problemelor și dezideratelor membrilor CFB către conducerea 

centrală 



Rezultat:  majoritatea 

propunerilor au fost respinse

Propuneri de modificare a Deciziei CN al CFR nr.3/2008 în sensul clarificării situațiilor 

care permit regimul de cotizație redusă (60 lei/an)



Solicitare de clarificări juridice din partea CFR privind natura certificatului medical 

necesar avizării farmaciștilor pensionari

Având în vedere prevederile Art. 570, alin (1), lit. c); Art. 574, alin (3), lit. b); Art. 575, 

alin (4) din Legea nr. 95/2006 republicată cu modificările și completările ulterioare; lipsa unei 

definiții a sintagmei „certificat de sănătate” din textul Titlului XIV al Legii nr. 95/2006, lipsa 

obligativității de a prezenta un certificat de sănătate cu anumite caracteristici din textul Titlului 

XIV al Legii nr. 95/2006 și lipsa oricărei referiri la o evaluare psihiatrică în cuprinsul Titlului 

XIV din Legea nr. 95/2006, vă rugăm să evaluați legalitatea Art. 2, pct. 5 din Decizia CFR nr. 

7/2005, decizie nepublicată în Monitorul Oficial și anterioară contextului legislativ actual 

(Legea nr. 95/2006) și să ne comunicați dacă acest punct mai este aplicabil în forma sa 

actuală.

Rezultat:  solicitare în curs de analiză



ACTIVITATE 
CURENTĂ

AVIZE + 
COMISII

ELIBERARE 
DOCUMENTE + 
SOLUȚIONARE 

PETIȚII

CASA 
HOTĂRANU

PROCESARE 
DATE ÎN 

PLATFORMA 
CFR

ELABORARE DE CURSURI EFC



Pentru asigurarea continuității funcțiilor administrative ale CFB în condiții optime au 

fost întreprinse următoarele acțiuni:

 acordarea unui număr de 27 avize favorabile pentru organizarea concursurilor pe posturile de 

farmaciști în diverse unități sanitare de stat, conform Ord. MS nr. 869/2015 și Ord. MS nr. 

166/2023;

 participarea reprezentanților CFB într-un număr de 33 x 2 comisii de examen (comisii concurs 

+ comisii contestații) pentru ocuparea posturilor de farmaciști în diverse unități sanitare de 

stat, conform Ord. MS nr. 869/2015, Ord. MS nr. 1168/2022 și Ord. MS nr. 166/2023;

 elaborarea de răspunsuri argumentate juridic la diverse întrebări și solicitări venite din partea 

farmaciștilor sau a instituțiilor care lucrează cu farmaciști;

 verificarea și validarea documentelor încărcate de farmaciști în Portal, în vederea generării 

avizului de liberă practică.



În anul 2022 au fost elaborate 5 cursuri EFC (4 cursuri de tip RBPF + 1 curs științific).

În intervalul 25.10.2022 – 11.05.2022 au fost încărcate în Portal următorul număr de 

diplome aferente cursurilor CFB:

1. Contractul individual de muncă – 2022 (FA0467E61303) – 1820

2. Transferul de medicamente între spitale – 2022 (FA0467E61292) – 714

3. Fabricația medicamentelor sterile – 2022 (FA0467E61304) – 618

4. Clasificarea și validarea sistemelor și echipamentelor utilizate în distribuția medicamentelor 

– 2022 (FA0467E61296) – 393

5. Actualități în terapia diabetului zaharat de tip-2 – 2022 (FA0467E61306) – 258

Total diplome – 3803



CASA HOTÃRANU

Inițierea campaniei de strângere de fonduri de la 

persoane fizice și juridice în vederea demarării 

procedurilor de consolidare.

Au fost întreprinse următoarele acțiuni:

 discuții bilaterale cu reprezentanții a 

numeroase entități juridice din domeniul 

farmaceutic;

 solicitări scrise de sponsorizare către 25 

entități juridice din domeniul farmaceutic;

 organizarea de vizite în locație cu 

persoanele interesate să doneze.
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